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 الفروض اختبارات
 متوسطي مجتمعين  حول الفرق بين

 

 إذا آانت العينتان مستقلتان: أولا
  :يليبافتراض أن آل مجتمع من المجتمعين له توزيع طبيعي، خصائص آل منهما آما 
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)( :يجب إتباع الآتي للحصول على التقدير بنقطة للفرق  21 µµ −،
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، ويحسѧѧѧب لهѧѧѧا الوسѧѧѧط    :ناتهѧѧѧا هѧѧѧي  ، وبيا، حجمهѧѧѧا  ثѧѧѧاني سѧѧѧحب عينѧѧѧة عشѧѧѧوائية مѧѧѧن المجتمѧѧѧع ال      -٢

الحسابي
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 : هوالتقدير بنقطة للفرق  -٣

(3-1)                                    
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 : التوزيع الطبيعي، وله الخصائص التاليةتوزيع المعاينة لهذا التقدير هوو -٤
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 اختبار فرض حول الفرق بين متوسطي مجتمعين  •
فѧي اختبѧار    السابقة  نفس الخطواتبإتباعختبار الفرق بينهما، والغرض من هذا الاختبار هو مقارنة متوسطي مجتمعين من خلال ا       

µµ : آما يليالفرق بين المتوسطين  فرض حول ، يمكن اختبارفرض حول متوسط مجتمع −

عaHد oف

 .صياغة الفروض -١
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  Critical Values، وتوزيع المعاينة، ومن ثم القيم الحرجة αتحديد مستوى المعنوية  -٢

2  ،(   تبѧايني  المجتمѧع  ه إحصائية الاختبار، ويتحدد بنѧاءً علѧى مѧا إذا آѧان           الذي يتبع  ع المعاينة توزي -٣
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2
1σ

 تبايني المجتمع

،  2
2σ(  

 ينةتوزيع المعا إحصائية الاختبار

 معلوم

 

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛ 1,0N  

2
2

2
1 σσ = 

 
)2( 21 −+nnt~

 غير معلوم

2
2

2
1 σσ ≠

 

)(νt~  

)2
1σ

( )

2

2
2

1

2
1

2121 )(*

nn

oxx
Z

σσ

µµ

+

−−−
=

~

( )
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
+

−−−
=

21

11
2121

2

)(*

nnpS
oxx

t
µµ

( )

2

2
2

1

2
1

2121 )(*

n
S

n
S

oxx
t

+

−−−
=

µµ

 

 فѧي  لتباين المجتمѧع  ويستخدم آتقدير غير متحيز ،Pooled Variance )مشتركال( أو مرجحباين ال هو التحيث أن 

 : آما يليتبايني العينتين المرجح لمتوسطال، ويحسب بإيجاد حالة
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 الخلاصة
 : هيين التباينعدم معلومية، و في حالة معلوميةفترات الثقةآذلك ، وإحصائية الاختبارفإن إذا آانت العينتان مستقلتان، 

 
 تبايني المجتمعين  إحصائية الاختبار فترة الثقة
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 تطبيقات
-( ٣٣صــ) ٢١مثال

 بيانات العينتين

عينة 

 )٢(البرتقال

عينة 

 )١(التفاح
 

4.72 4.86  

4.81 5.11  

5.22 5.23  

5.67 5.19  

5.52 5.61  

4.96 5.32  

5.35 5.20  

5.34 4.95  

 4.98  

8 9 in  
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 :، آما يليكل عينةوالتباين ل المتوسط سابومن ثم يمكن ح
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 ).التفاح(في النوع الأول  (ml/100gr)متوسط آمية الصوديوم  :

 ).البرتقال(في النوع الثاني (ml/100gr)متوسط آمية الصوديوم  :
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 :وفيما يلي خطوات اختبار الفرض

 صياغة الفروض •

 0)(:)(: 2121 =−= µµµµ oo HorH
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 توزيع المعاينة ومناطق الرفض والقبول  •

 

، لذا يكون توزيѧع المعاينѧة هѧو        )، وهما متساويان  تبايني المجتمع غير معلوم   

 بѧѧѧѧدرجات حريѧѧѧѧة  tتوزيѧѧѧѧع 
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 : ، تكون القيمة الحرجة هي α=05.0: المعنوية هو

 إحصائية الاختبار •
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 . للفرق بين المتوسطين%95 نشاء فترة ثقةأ: واجب منزلي

 

 عين تبايني مجتموي اساختبار ت
Test of Equal Two Variances  

 خطوات الاختبار
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 حصائية الاختباري لإتحديد التوزيع الاحتمال •
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 :، وهيالقيمة الجدوليةمناطق الرفض والقبول من خلال استخراج  مستوى المعنوية، وتحديد •
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  .فقط سوف نستخدم منطقة الرفض اليمنى المقام،الأصغر في   العينة وتباينالبسط،وحيث أننا وضعنا تباين العينة الأآبر في 

 : القرار •
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 :إحصائية الاختبار هي
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 .مناطق الرفض والقبول
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 ني مستقلت غيرإذا آانت العينتان:ثانيا
يقصد بالعينتين غير المستقلتين ، أن مفردات العينة لم يتغير ، وإنما آل مѧا يѧتم ، هѧو أخѧذ القيѧاس علѧى آѧل مفѧردة مѧرتين ،                             

المعالجة أو الطريقة ، وفي هѧذه الحالѧة إذا وجѧد اخѧتلاف بѧين المتوسѧطين إنمѧا              مرة قبل تطبيق المعالجة أو الطريقة ، ومرة بعد تطبيق           

 .يمكن إرجاع ذلك لأثر الطريقة

 

 طريقة إجراء الاختبار •

 :بفرض أن 

 عينة الفروق

 

 العينة بعد

 

 العينة قبل
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)( 12 nnn xx −=nx2

 

 :والتباين للفروقيتم حساب المتوسط 

)1()( 22 −−=∑ nddiSd                   ndd i∑=
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µµµ .، باعتباره اختبار خاص بمتوسط واحدحول متوسط الفرق   فرض اختبارفي هذه الحالة يتم   −=d
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 :ومن ثم يمكن تلخيص خطوات الاختبار في النقاط التالية 

ndid، ومن ثم حساب الوسط الحسابي لها        حساب عينة الفروق   -١ ري ، وآѧذلك الانحѧراف المعيѧا   =∑

)1−n()( 2−= ∑ ddS id
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)( 12 iii xxd −=

 :صياغة الفروض -٢

يل عدم  الفرض الب رض ا H ال

  

  

  

dodaH µµ ≠:dodoH µµ =:

dodaH µµ f:dodoH µµ =:

dodaH µµ p:dodoH µµ =:

 

 .حساب إحصائية الاختبار -٣

n
S

dt
d

doµ−
=* 

 .مناطق الرفض والقبول -٤

 (n-1) عند درجات حرية t، ونوع اتجاه الفرض البديل يمكن استخراج القيمة الجدولية من توزيع        بتحديد مستوى المعنوية  

 . ، ومن ثم يمكن تحديد مناطق الرفض والقبول

 .القرار -٥

),1( . نرفض فرض العدم، ونقبل الفرض البديلإذا آانت 
*

−nAtt f

)-(   .}٣٧صـ ) ٢٢ مثـــال {تطبيق 

 .، يمكننا إجراء الاختبارتباع نفس الخطوات المذآورة أعلاهبإ 
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d2d=(2-1) (2)قة(1)  عليقة pairي  عل

33.75615.8136.32 30.51 1 

66.25968.1437.51 29.37 2 

45.56256.7535.47 28.72 3 

47.19696.8738.20 31.33 4 

24.60164.9636.52 31.56 5 

55.05647.4237.22 29.80 6 

71.40258.4538.95 30.50 7 

343.835648.4  Sum
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 .صياغة الفروض -١

يقѧة الأولѧى ، أي أن الباحѧث يريѧد     يود الباحث أن يوصي باستخدام العليقة الثانية لأنهѧا  تѧؤدي إلѧى زيѧادة فѧي الѧوزن عѧن العل              

 :إثبات أن 

 

 :ومن ثم يصاغ الفرض العدم والبديل آالتالي 

µµµ −=
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 .إحصائية الاختبار -٢
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α=  . الجدوليةtقيمة  -٣

943.1)6,95.0())1(),1(( ==−− tt nα

)943.1()8.14( )6,95.0(
* == tt f

 

 .القرار -٤

م اسѧتخد با ، إذا نرفض فرض العدم ، ونقبѧل الفѧرض البѧديل، ونوصѧي الباحѧث        بما أن   

 .%5، وذلك عند مستوى معنوية العليقة الثانية

 

 

 


